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1.INTRODUCAO

A partir da solicitacdo da elaboracado de um projeto de prédio comercial,
desenvolvemos um empreendimento de um edificio comercial, sendo o térreo um
restaurante/café com andares superiores sendo salas comerciais para locacdo/venda, de
forma rapida e moderna.:

2.0BJETIVOS

O projeto serd desenvolvido dentro das normas exigidas, obedecendo o cddigo
de obras, o plano diretor e as normas de construcdo. Expressar através de calculos os
esforgos que vao recair sobre uma determinada viga de sustentacdo do edificio.

3. Legislacao

No artigo 134 do Codigo de Obras de So Jodo da Boa Vista, fica expresso que para
edificios destinados a escritdrios de prestacdo de servigos ou comerciais com mais
de um pavimento, fica obrigatoria a destinacdo de uma vaga de

estacionamento proprio na propor¢do de uma vaga para auto de passeio para cada 40m2
(quarenta metros quadrados) de area construida ou para cada dependéncia destinada a este fim.

Artigo 136- Em edificios utilizados para escritdrios ou fins comerciais, é obrigatorio a
existéncia de compartimentos sanitarios em cada andar, na propor¢do minima de uma para cada
40m2 de area construida, devidamente separados para cada sexo.

4 — Descricdo dos terrenos e Coeficiente de
aproveitamento

Projeto de um prédio comercial localizado na Rua Nagib Miguel, sendo dois
lotes, 13 e 14 somando 982,23m2.



- darea total = 982,23m?

Os recuos exigidos em construcdes deste tipo sdo de 3m na lateral confrontante com o
terreno lote 12, 3 metros no fundo e 2 metros de frente com as ruas.

Classifica-se o local conforme ao mapa de zoneamento da cidade como sendo
Zoneamento de uso misto ZBV — Bolsdes de verticalizagdo — zona predominante
residencial de alta densidade. Coeficiente de aproveitamento maximo = 4.

Area do terreno = 982,23 x 4 = 3.928,92

Coeficiente de Aproveitamento do terreno é dado pela area do terreno multiplicado do
terreno é dado pela area total da edificacdo dividida pela area do terreno.

Area da edificacdo = 2898,05
Area do terreno = 982,23

CA =2898,05 /982,23 = 2,95

5- Memorial de calculos de uma viga.

Tomamos como referéncia uma viga de 3,54m de comprimento por 0,50m de altura por
0,25m de largura onde iremos determinar os carregamentos sobre esta viga.



6 Calculos Memorial Descritivo

Dados da viga:
Altura: 0,5m
Largura: 0,25m

Comprimento: 3,54m

Dados da laje que ira apoiar na viga:
Altura: 0,2m
Largura: 6,16m

Comprimento: 3,54m

Concreto: 25kN/m3

NBR 6120 de 2019 pag. 11 tabela 2:

Acabamento tijolo: 1,9 kN/m?

Vedagao:

Altura pé direito: 3m



Calculo do Peso Préprio da Viga:
Carga da Viga:
(Altura da Viga) x (Largura da Viga) = 0,5m x 0,25m = 0,125m?

(Carga da Viga) x (Concreto) = 0,125m? x 25 kN/m?3 = 3,13 kN/m (peso préprio da Viga).

Cdlculo do Peso de carga da Laje:

(Comprimento x Largura) / 2 = (6,16m x 3,54m) / 2 = 10,9m?
Volume da Laje = 10,9m? x 0,2m = 2,18m3

Peso Cubico: 2,18m3 x 25 kN/m3 = 54,5 kN

Carga distribuida da Laje: carga / comprimento = 54,5kN/3,54m = 15,4 kN/m

Area de Vedagdo:

Pé direito x NBR 6120 de 2019 = 3m x 1,9kN/m? =5,7 kN/m

Somatoéria das Cargas:
(Peso Proprio da Viga) + (Carga da Laje) + (Carga da Vedacgao)

3,13 kN/m + 15,4 kN/m + 5,7 kN/m = 24,2 kN/m

Equacdo 1 Real:
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Calculo Reagdo de Apoio:

24,2kN

X 3,54m = 85,6kN

2 apoios:
85,6kN

= 42,8kN

Cortante é igual a integral da carga distribuida: V() = [ —24,2dx
V(x) = —24,2X + 42,8

Momento Fletor é igual a integral da cortante:
My = f(—24,2x +42,8)dx
Mgy = —12,1x% 4+ 42,8x
M,77y = —12,1(1,77) + 42,8(1,77)

M(2,5) = 37,9kN.m

Equacdo 2 Virtual:
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ZMA =354.RB+1=0
RB = 0,3kN
ZF(y) =RA-03=0

RA = 0,3kN

Equacdo de Compatibilidade: S10 + S11 x X1 =0



1
510 = 5. (3,54m).37,9.(~1) = ~44,72

1
S11 = 5.3,54.1.1 =1,18

510+ S11xX1=0
—44,72+ 1,18 X1 =0
X1 =379kN.m
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V(x) = —24,2X + 53,5
Momento Fletor é igual a integral da cortante:
My = —12,1x% + 53,5x — 37,9

M54y = —12,1(3,54)* + 53,5(3,54) — 37,9

M(S) = 0kN.m
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